

重口味漫画成最爱 经典名著变弃儿

9岁女童最爱读“言情”

儿童图书市场鱼龙混杂

市民孙女士最近发现,自己上小学的侄子有时说话会冒出一些脏话,有次给孩子整理书包时,发现了一本漫画杂志,杂志封面上的女子着实有些妖艳,里面的内容也有些成人化,对于孩子来说,口味确实有些“重”。“现在孩子都喜欢看漫画,对此我不反对。但还要有个度啊,这种图对于孩子来说太成熟了。”孙女士表示,书籍是孩子学习的一种方式,她担心长期受这种书的影响,孩子会学到一些坏毛病。

记者走访市区多家书店发

现,儿童读物市场鱼龙混杂,儿童图书越发“早熟”。以前书架上的各种名著、少年励志读物,逐渐被言情、恶搞、玄幻类书籍代替。书籍的包装更是越做越“大胆”。在一家规模较大的书店里,成排的儿童恐怖图书被摆放在少儿读物专区,封面上写着“请不要轻易翻开此书,除非你已经做好心理准备”,书籍里面的设计风格,也以大片的黑色斑点为背景,光看插图,就觉得很“阴森”。

除了大型书店,学校门口的

小书店,更是这些少儿“毒物”的聚集地。在市中区某小学附近的一家书店里,漫画、言情小说与辅导书混在一起卖,随意翻开一本漫画杂志,就能发现,书里不良信息的描写比比皆是。据店主介绍,现在最受欢迎的是漫画杂志,里面的漫画故事都是连载,而且这类图书价格相对便宜,孩子们买的比较多。而贵一点的小说类图书,店里则提供出租服务,也有很多孩子租借言情、仙侠类图书,而名著则无人问津。

儿童图书市场持续升温,但如今,少儿读物却逐渐走向“重口味”。近日,中宣部等五部门联合下发《关于加强对少儿出版管理和市场整治的通知》,9月初至10月底,一场重拳整治少儿出版物市场的专项行动在全国范围内开展。那么枣庄儿童读物市场的情况如何?是否也充斥低俗读物?记者对此进行了走访调查。

漫画书风趣 刺激 孩子更加爱看

今年9岁的欢欢最喜欢看言情小说。“我一般都是偷偷看,因为妈妈不让我看这个。”欢欢说,同学之间经常会互相传阅课外书,她有时候也会借同学的言情小说来看。但对于家长的禁令,她显得有些不以为然。“真不明白老师、家长天天盯着我们干

嘛,弄得我们看个课外书都这么有压力。这些小说很搞笑,很刺激,比名著、作文书什么的好看很多。”

记者调查发现,最受儿童欢迎的是漫画类图书,其次是仙侠、玄幻或言情类小说,而多数孩子表示,自己不太喜欢看名

著。“漫画看起来比较轻松,不仅画的漂亮,里面的语言也很风趣,还有很多流行用语。名著我没怎么看过,去书店也不会注意。”市中区某小学的一名四年级学生说道。

儿童书籍眼花缭乱 家长选择困难

记者在走访中发现,给孩子选择什么样的图书,是令很多家长烦恼的一件事。“现在儿童书籍这么多,真不知道选什么样的好。我们给孩子买书,也不可能从头到尾看一遍,而且我们给选的书,孩子不一定喜欢看,买回去也就放在那里。但是如果让孩子自己选,又怕他们没有辨别能力,买到不好的书。”市民周女

士说。刘女士的孩子很喜欢看漫画,一般情况下,她也会给孩子买。“现在小孩都喜欢看这种漫画杂志,如果不给他买,他就会偷偷买或者借同学的看,那样反而让他学会说谎,还不如让他光明正大地看。”

市民李先生会让女儿自己挑选图书,但是他也会给女儿把

把关。“小孩子看书首先是要有兴趣,如果她不喜欢看,你逼她她也看不下去。但是孩子读书能够从里面学到很多东西,健康非常重要。他们这个年龄没什么辨别能力,他们选的书,家长还是要把关,看看能不能买。”李先生表示。

老师建议 家长应该引导孩子

好的书籍,能够成为孩子们的“良师益友”,坏的书籍,则会成为成长道路上的“毒药”。“处于成长期的孩子,价值观还没有完全形成,他们接触到的很多东西都会对他们的成长

造成影响。尤其是书籍,如果他们读到一本好书,就能从中学到很多道理,反之,如果接触到的总是暴力、恐怖、低俗的内容,他们也多多少少会受到影响。”从事多年教育工作的张老师

说。“所以孩子的阅读兴趣还需要家长的引导,为他们筛选书籍,和他们一起讨论书里的内容,而不是因为孩子喜欢就放任自流,不管不问。”

(特约记者 张潇艺 记者 孙雪)



山货小吃 “重出江湖”

随着近段时间山楂、地瓜等山货的上市,枣城的街头上涌现出了大量冰糖葫芦、烤地瓜的小吃摊,不少路过的市民已经忍不住想要尝尝鲜,一些“吃货”们更是表示能够大饱口福。

(特约记者 寇光 摄)

学校建新楼 挖出古代石碑

立成碑林成校园一景

峰城区榴园镇匡谈小学是一所百年老校,日前该校在建设新教学楼时,于地下发掘出数通古代石碑。学校专程地方将石碑陈列保护,使其成为一处小型碑林,大大丰富了学校的文化内涵。

据匡谈小学孙校长介绍,20多年前,在整理学校地面时,曾在地下发掘出一通小型的石碑,依稀记得上面记录着该校建于民国早期。可惜由于当时不被重视,石碑遭到了破坏。据附近的老人说,学校现在的位置以前是一座古庙,碑碣林立,香火极旺。后来村里利用庙里的闲房子办起了学校,再后来随着学生的不断增多,又赶上战乱等原因,僧侣还俗,神像倒塌,碑碣流失,古庙遂不复存在,解放后就变成了一处正规的学校。

孙校长介绍,今年春天,学校在建新的教学楼挖地基时,于地下发现了几通古代的石碑。经过清洗整理,发现正是古庙当年流失的石碑。为了保护好这些庙里的旧物,学校专门在教学楼后开辟地方,将古碑立起来建成了一处小型碑林。这样师生在课下闲暇的时间,可以通过浏览碑林,了解学校过去的历史,增强文物保护意识,学习书法,开阔视野。

记者看到,在一通乾隆47年2月所立《重修观音堂大殿碑记》的石碑上,记录着王赵氏“纠众结社,积财重修”观音堂一事。在道光16年10月所立的石碑上,则记录着继王赵氏之后,孙周氏“爰约村众,起会积粮,命子鸠工庀材”继续修缮大士堂一事,书法精美,保存完好。而另一尖头带有双钩篆书“大清”碑额的“重修大士堂记”石碑上面,有着“大士堂创于万历49年”的字样,由此可知此处古庙创建于1622年,距今已经将近400年的历史。

对枣庄文史多有研究的金瑾先生,指着一通字迹漫漶的圆头石碑介绍,这通石碑阳面刻有“观音堂记”,碑阴刻有“闭阴提名”,而没有“重修”的字样,估为明代建庙时所立。匡谈小学所在地匡谈村,是汉丞相匡衡的故里,作为匡衡谈经之处,民风淳朴,文化积淀深厚,此庙当年的影响力在当地应该不小。这几通古碑的发现,对研究老峰县历史、宗教文化及民风民俗等,具有一定的参考价值。

(记者 孔浩)



我们一起“拜天地”

秋高气爽,丹桂飘香,在中国古典音乐和一段段古文唱词的伴奏下,日前,11对身着宽袍广袖、峨冠博带的新郎新娘,缓缓入场,并不断地面向观众行汉式大礼,这是滕州市大宗村第九届汉式集体婚礼现场。

据了解,大宗村为弘扬中华传统美德,弘扬时代新风。从2009年举办第一届集体婚礼开始,已连续举办九届集体婚礼,其中举办了两届汉式婚礼。

(特约记者 侯志龙 摄)

八运会开幕期间 部分路段将实施交通管制

建议市民错时出行

近日,记者从相关部门获悉,10月11日至16日八运会开幕式期间,体育馆大门及路口实行交通管制,与会车辆需持通行证通行。

10日上午8点30分左右,记者在体育馆南门附近看到,龙头路铁道口至市立医院北门附近,数十辆车在马路上慢慢“爬行”,道路两旁摆放着不少机动车,让原本不宽的龙头路由四车道变成两车道。不少机动车在此路段看到交通拥堵极为严重均选择在远处调头返回。随后,记者在市立医院北

门处看到,在非机动车道上摆放着“请勿泊车”的警示,将医院门外的非机动车道“圈”了起来,不少非机动车只能挤入机动车道,导致道路更加拥挤。

一位附近的居民说:“今天上午出门没想到一下子就堵了,后来才知道是体育馆举行活动。这段路平时高峰期就比较堵,我们已经习惯了,不过今天比平时堵得更厉害。”

上午11时左右,记者再次来到体育馆附近看到,上午拥堵的现象趋于好转,龙头路通

行顺畅许多。

记者通过有关部门获悉,八运会开幕式预演时间为10月12日上午9:00,开幕式时间为10月16日下午2:30,闭幕式时间为10月19日下午3:00。举行地点为市体育中心体育场。届时,交警部门会对市区部分路段实行临时交通管制。

(记者 苏羽 实习生 陈思雨)



实施管制的路段及时间:

- 兴华东路(海关以东)、龙庭路: 10月12日7:00—12:00
- 10月16日7:00—17:30
- 龙头路(振兴路路口—解放路路口): 10月12日7:00—12:00
- 10月16日13:00—17:30
- 文化路(解放路路口—振兴路路口)、文体路(体育馆东侧): 10月12日7:00—12:00
- 10月16日13:00—17:30
- 10月19日14:00—17:30